

Distr.: General 12 March 2013 Russian

Original: English

Постоянный форум по вопросам коренных народов

Двенадцатая сессия

Нью-Йорк, 20-31 мая 2013 года

Пункт 3 предварительной повестки дня*

Выполнение рекомендаций Постоянного форума

Полученная от государств информация о рассмотрении рекомендаций Постоянного форума по вопросам коренных народов

Записка секретариата

Резюме

Настоящий доклад представляет собой подборку полученных от государств-членов ответов на вопросник о принятых или запланированных мерах по рассмотрению и выполнению рекомендаций Постоянного форума по вопросам коренных народов. С вопросником и полными ответами государств можно ознакомиться на веб-сайте Постоянного форума.

* E/C.19/2013/1.





I. Введение

- 1. По состоянию на 1 марта 2013 года Постоянный форум по вопросам коренных народов получил для своей двенадцатой сессии письменные ответы от Боливии (Многонациональное Государство), Дании и Гренландии¹; Парагвая и Эквадора. Эти государства представили ответы на вопросник, а также информацию о положении коренных народов в их странах. Полные письменные ответы государств можно найти на веб-сайте Постоянного форума (http://social.un.org/index/IndigenousPeoples/UNPFIISessions/Twelfth.aspx).
- 2. Представившие ответы государства-члены отметили свою приверженность поощрению прав коренных народов, а также необходимость ликвидации дискриминации и маргинализации в их странах. В мае 2012 года парламент Дании единогласно одобрил новую стратегию страны в области сотрудничества в целях развития, озаглавленную «Право на лучшую жизнь». Новая стратегия преследует две взаимосвязанные цели сокращение масштабов нищеты и оказание помощи людям в осуществлении их права на лучшую жизнь. В этой связи Дания намерена применять основанный на правах человека подход к развитию. В стратегии указывается, что конвенции, стандарты, нормы и соглашения Организации Объединенных Наций, касающиеся прав человека, такие как Декларация Организации Объединенных Наций о правах коренных народов, должны служить руководящей основой для политического диалога, конкретных мер вмешательства в области развития и партнерских связей. Защита прав коренных народов и достижение Целей развития тысячелетия является неотъемлемой частью датской стратегии развития.
- 3. 22 января 2013 года Многонациональное Государство Боливия отпраздновало третий год своего существования в качестве сплоченного социального государства, обеспечивающего права многонационального населения, пользующегося плодами свободы, независимости, суверенитета, демократии, межкультурного общения и децентрализации. В течение этого периода приоритетным направлением государственной политики правительства была деятельность в интересах коренных народов и народностей, а также крестьянских общин и гарантирование их прав в соответствии с нормами внутреннего и международного права.

II. Ответы на рекомендации, вынесенные по итогам одиннадцатой сессии Постоянного форума

4. Что касается рекомендации 4, принятой на одиннадцатой сессии Постоянного форума, то Эквадор сослался на статью 1 своей Конституции 2008 года, в которой заявляется о конституционном государстве, основанном на принципах прав человека и справедливости и являющемся по своему характеру демократическим, суверенным, независимым, единым, межкультурным, многонациональным и светским. В ответ на рекомендацию 9 был принят новый закон о межкультурном образовании в эквадорской системе в целях расширения дос-

¹ Гренландия имеет самостоятельное государственное управление в рамках правительства Дании. Дания представила свой доклад как «Дания и Гренландия».

тупа к знаниям и возрождения традиционных знаний, а также построения межкультурного общества.

III. Усилия правительств в интересах коренных народов и достижения Целей развития тысячелетия

- Правительство Дании, содействуя достижению цели 2 в области развития, 5. сформулированной в Декларации тысячелетия и посвященной начальному образованию, предоставляет поддержку секторам образования в Боливии (Многонациональное Государство) и Никарагуа, где были достигнуты позитивные результаты за счет осуществления целенаправленной деятельности в области межкультурного двуязычного образования. В случае Боливии (Многонациональное Государство) проект нового закона об образовании разрабатывался при содействии Исполнительных советов коренных народов Боливии — организации, финансируемой Датским центром политических исследований, которая стимулировала усилия в целях уделения повышенного внимания ценностям и взглядам коренных народов в системе образования. Кроме того, создание в 2012 году Многонационального института языков и культур стало возможным благодаря информационно-пропагандистской деятельности Датского центра, который участвовал также в разработке ориентированной на регионы учебной программы. Эта ориентированная на регионы учебная программа получила высокую оценку с учетом присущего ей всеобъемлющего подхода, основанного на широком участии. В Гватемале Датское агентство международного развития оказывает содействие в подготовке профессиональных двуязычных преподавателей на уровне магистров из числа коренных народов, продвигающих межкультурные связи, в высокогорных районах Гватемалы.
- 6. Что касается цели 3 в области развития, сформулированной в Декларации тысячелетия и посвященной обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин, то Датское агентство международного развития поддерживает осуществление программ в области окружающей среды в Никарагуа, обеспечивая достижение существенных результатов в расширении прав и возможностей женщин из числа коренных народов. Благодаря профессиональной подготовке и информационно-просветительским мероприятиям женщины из числа коренных народов начинают сознавать свою решающую роль в обеспечении устойчивого лесопользования и обретают уверенность в себе в том, что касается высказывания своего мнения на различных форумах. В Гватемале сетевые объединения женщин представительниц коренных народов, базирующиеся в Сололе, решают вопросы, связанные с расизмом и дискриминацией, и в том числе выступают в поддержку права на судебную защиту и прав человека.
- 7. Начиная с 2009 года правительство Эквадора разрабатывает меры, направленные на достижение Целей развития тысячелетия, особенно в лесных провинциях страны (Сукумбиос, Чимборасо и Эсмеральдас). Первый этап программы по обеспечению развития и культурного многообразия осуществлялся министерством культурного наследия при поддержке со стороны Фонда для достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Первый этап этой программы был успешно осуществлен, а для осуществления второго этапа правительство выделило средства по линии регуляр-

3

ных ресурсов. Цель данной программы заключается в поощрении культуры и межкультурного диалога и решении проблем, связанных с нищетой, социальной изоляцией и дискриминацией, которые мешают коренным народам в осуществлении их прав.

IV. Ответы правительств на вопросы, касающиеся: а) здравоохранения; b) образования; c) культуры

- 8. На своей двенадцатой сессии Постоянный форум по вопросам коренных народов проведет обзор своих рекомендаций в отношении здравоохранения, образования и культуры. Государствам было предложено представить информацию о том, как они решают эти вопросы в рамках общин коренных народов. Дания заявила, что инуиты в Гренландии являются гражданами Дании и что граждане Дании, переселяющиеся из Гренландии в Данию, как правило, имеют те же права и обязанности, что и другие граждане Дании. На гренландцев, проживающих в Дании, распространяется, в частности, датский Закон о социальных услугах.
- 9. Дания передала автономному правительству Гренландии ответственность за решение всех внутренних вопросов, в том числе в областях здравоохранения и образования. Гренландия располагает современной и эффективно действующей системой социального обеспечения, в рамках которой предоставляется бесплатное медицинское обслуживание и образование. Арктические страны сталкиваются с некоторыми общими проблемами в области здравоохранения и совместно работают над поиском решений, обмениваясь знаниями и опытом. С дополнительной информацией о ситуации в Гренландии можно ознакомиться в предыдущих докладах, представленных Форуму по вопросу об автономном правительстве, включая вводный доклад о самоуправлении в Гренландии (Е/С.19/2009/4/Add.4).
- 10. Гренландия и Дания активно участвуют в поддержке подготовки к Всемирной конференции по коренным народам 2014 года, в том числе посредством содействия участию коренных народов в своих собственных процессах подготовки. Например, по итогам первого информационно-аналитического совещания представителей коренных народов по вопросам подготовки к Всемирной конференции, состоявшегося в Копенгагене в январе 2012 года, была создана Глобальная координационная группа коренных народов и был назначен сопосредник из числа коренных народов, а также были произведены финансовые взносы для проведения регионального совещания арктических народов по вопросам подготовки к Конференции, которое состоялось в столице Гренландии Нууке в октябре 2012 года. Финансовые взносы, предоставленные Циркумполярному совету инуитов, а также усилия Международной рабочей группы по делам коренных народов, которая представляет собой организацию в поддержку коренных народов, будут, среди прочего, способствовать проведению глобальной конференции коренных народов по подготовке к Всемирной конференции, запланированной к проведению в Алте, Норвегия, в июне 2013 года.

Здравоохранение

11. В соответствии с Конституцией Боливии (Многонациональное Государство) традиционная медицина коренного населения была интегрирована в систе-

му здравоохранения. Заместитель министра по межкультурным отношениям и традиционной медицине разработал национальный реестр традиционных врачей. Кроме того, министерство спорта и здравоохранения приняло стратегическую рамочную программу по традиционной медицине и межкультурным аспектам здравоохранения.

- 12. В Эквадоре в рамках программы в области развития и культурного разнообразия, осуществляемой под руководством министерства культурного наследия, поддерживаются усилия больниц в целях предоставления роженицам услуг с учетом культурных традиций. Эквадор подготовил также пособие по вопросу о роли акушерок в национальной системе здравоохранения. Министерство юстиции и по правам человека разработало меры предосторожности для защиты коренных народов, проживающих в добровольной изоляции в общинах Тагаери и Тароменане в бассейне реки Амазонка, и проводит ежеквартальные посещения этих общин для оказания им медицинских услуг.
- 13. В Парагвае министерство здравоохранения коренных народов, действуя по линии подразделений по охране здоровья семьи, осуществляет национальную стратегию по охране здоровья коренных народов, которая включает предоставление медицинской помощи и сбор данных о состоянии здоровья представителей общин коренных народов, включая данные о планировании семьи и иммунизации.

Образование

- 14. Действуя по линии Группы по вопросам политики, министерство образования Боливии (Многонациональное Государство) уделяет повышенное внимание межкультурному и многоязычному образованию на основе координации с другими министерствами и организациями крестьян, коренных народов и родителей, а также посредством проведения ряда мероприятий и семинаров по вопросам разработки политики. Кроме того, в общинах коренных народов были созданы компьютерные центры, услугами которых пользуются более 600 учащихся начальной и средней школы. При поддержке со стороны Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) в районе Амазонки были внедрены программы двуязычного образования в целях подготовки учителей к выполнению ведущей роли в процессе разработки учебных программ, проведении исследований и подготовке учебных материалов. Страна разработала также политику по вопросам этнических и межкультурных отношений и многоязычия в целях обеспечения участия представителей коренных народов в работе Института языков и культур. Министерство образования разработало программу стипендий для учащихся из числа коренного населения в целях обеспечения посещения ими высших учебных заведений. В 2012 году университеты, предоставляющие обучение на трех языках коренных народов (боливийские общинные межкультурные университеты для коренных народов аймайя, кечуа и гуарани), получали финансовые средства за счет поступлений от 5-процентного прямого налога на углеводородное сырье.
- 15. В Эквадоре в соответствии с Законом о высшем образовании представителям коренных народов предоставляются стипендии для покрытия расходов на обучение с получением степени магистра и доктора наук в своей стране или за рубежом. Кроме того, в министерстве образования имеется должность заместителя министра по межкультурным аспектам образования, и занимающий

ее сотрудник обеспечивает осуществление политики по межкультурным аспектам двуязычного образования.

Культура

- 16. Министерство культуры Боливии (Многонациональное Государство) было создано исключительно для разработки и осуществления стратегий в областях культуры и туризма. В рамках этого министерства заместитель министра по вопросам деколонизации и заместитель министра по межкультурным отношениям уделяют особое внимание возрождению и поощрению культуры и самобытности коренных народов. Заместитель министра по вопросам деколонизации работает в целях деколонизации государственных учреждений на всей территории страны, способствуя, в частности, проведению кампаний против расизма и дискриминации. Национальный комитет по борьбе против расизма и дискриминации также занимается обеспечением пропаганды и признания лидеров и героев коренных народов. В феврале 2012 года был принят план действий по борьбе с расизмом и дискриминацией на 2012—2015 годы. 21 декабря 2012 года правительство организовало международное мероприятие, посвященное началу новой эпохи согласно календарю майя, и был принят «мандат Солнца».
- 17. В Эквадоре министерство культуры способствует деколонизации в рамках национальной системы, предусматривающей проведение торжественных мероприятий, а также на основе проведения общественных мероприятий и осуществления проектов в целях создания межкультурных центров в общинах.
- 18. В Парагвае действующий при президенте секретариат по языковой политике обеспечивает координацию с министерством образования и культуры, а также с национальным секретарем по вопросам культуры в целях разработки языковой политики. Академия языка гуарани содействует принятию законов для возрождения языка, поощряет научные исследования и разрабатывает алфавит языка гуарани.
- 19. В соответствии с предыдущими рекомендациями Постоянного форума в адрес государств-членов правительство Дании оказывает финансовую поддержку Целевому фонду Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов. В соответствии с приоритетами правительства Дания постановила более чем в два раза увеличить объем своей поддержки, предоставляемой Целевому фонду, за четырехлетний период 2010–2013 годов. Основная часть этих взносов предназначается для программы мелких субсидий, предоставляемых в рамках второго Международного десятилетия коренных народов мира в поддержку организаций коренных народов в целях пропаганды, поддержки и достижения целей Десятилетия.
- 20. Дания и Гренландия совместно содействуют достижению целей второго Международного десятилетия, и в частности цели, заключающейся в обеспечении участия коренных народов в процессах принятия решений. Дания и Гренландия работают также над обеспечением надлежащего учета положений доклада Генерального секретаря Совету по правам человека (A/HRC/21/24) и резолюции 67/153 Генеральной Ассамблеи о правах коренных народов, принятой на шестьдесят седьмой сессии Ассамблеи.

V. Препятствия, с которыми сталкиваются правительства при осуществлении рекомендаций Постоянного форума

- 21. Дания отметила наличие большого множества рекомендаций Постоянного форума и заявила, что могут иметься трудности с их осуществлением из-за того, что положение коренных народов зависит от условий, в которых они находятся. Кроме того, некоторые рекомендации имеют широкую сферу охвата, и для их выполнения может потребоваться принятие значительных мер, таких как внесение изменений в законодательство. Примером является вынесенная на одиннадцатой сессии рекомендация 8, в соответствии с которой в учебные программы рекомендуется включать доктрину открытия/отчуждения. Кроме того, многие рекомендации неприменимы или не в полной мере применимы к Дании и/или Гренландии.
- 22. Эквадор подчеркнул, что после принятия в 2008 году новой Конституции и реорганизации правительства потребуются дополнительные усилия и время для выполнения рекомендаций Постоянного форума.

VI. Факторы, способствующие осуществлению рекомендаций Постоянного форума правительствами

- 23. Тесный диалог и конструктивное сотрудничество между Гренландией и Данией и Циркумполярным советом инуитов, включая Арктический совет, а также национальная система руководящих принципов и стратегий, касающихся коренных народов, все это является основой для осуществления рекомендаций Постоянного форума.
- 24. Представитель Эквадора заявил, что его страна действует на основе конституционных рамок, и в частности по линии учреждений на уровне министерств, департаментов и специальных программ, при обеспечении, в частности, координации работы между этими органами, в целях осуществления политики в интересах коренных народов. Кроме того, статистические данные, полученные по итогам последней переписи населения, проведенной в 2012 году, включая показатели этнической принадлежности и самоопределения, обеспечивают наличие важной информации для разработки политики и программ в интересах коренных народов.

VII. Конкретные законы и/или стратегии, применяемые для решения проблем, имеющих важное значение для коренных народов

25. Как отмечалось выше (см. пункт 9), Гренландия получила полномочия на самоуправление в 2009 году. Имеются руководящие принципы в отношении политики правительства Дании по вопросам коренных народов, включая стратегию поддержки Данией коренных народов (2004 год) и техническое руководство для государственных служащих, работающих в области сотрудничества в целях развития (методические указания относительно работы в интересах коренных народов, изданные в 2011 году). Кроме того, в правительственной стра-

тегии для Арктики на 2011–2020 годы предусмотрен ряд целей, достижение которых обеспечит осуществление прав коренных народов, проживающих в Арктике.

- 26. В 1991 году Боливия (Многонациональное Государство) подписала конвенцию Международной организации труда (МОТ) № 169, а в 2007 году правительство подписало Декларацию Организации Объединенных Наций о правах коренных народов с приданием ей статуса закона. Со времени представления своего доклада на одиннадцатой сессии Постоянного форума правительство приняло следующие меры: был принят закон против дискриминации и расизма; на уровне министерств были созданы комиссии по борьбе с расизмом и дискриминацией; а также была внедрена система отслеживания жалоб коренных народов и контроля за их рассмотрением. В 2012 году 73 процента муниципалитетов, изменивших свой статус для получения независимости, завершили принятие своих подзаконных актов, и 62 процента этих актов были представлены Многонациональному конституционному суду. Указом от 2 июля 2012 года был принят закон о защите коренных народов, находящихся под угрозой исчезновения, проживающих в условиях добровольной изоляции и не имеющих контакта с внешним миром. Этот закон был принят, в частности, в интересах коренного народа айореос.
- 27. После принятия своей новой Конституции в 2008 году Эквадор принял ряд законов и стратегий по вопросам коренных народов. Законодательство распространяется на различные области, в том числе спорт, высшее образование, государственную службу, участие граждан, межкультурное образование, экономику, финансы, программы предоставления стипендий и механизмы защиты коренных народов, находящихся в добровольной изоляции.
- 28. Конституция Парагвая признает право коренных народов иметь свои собственные политические, социальные, экономические, культурные и религиозные системы, и согласно закону обеспечивается защита и поощрение языков коренных народов. На основе принятия законов, признающих конкретные права коренных народов, была учреждена национальная политика в отношении коренных народов, а также был создан Парагвайский институт коренных народов.

VIII. Государственные программы, законы и учреждения по вопросам детей и молодежи — представителей коренных народов

- 29. В связи с тем, что гренландское меньшинство, проживающее в Дании, подвержено социальной уязвимости, правительство планирует содействовать осуществлению стратегии в целях его защиты. Осуществляемые в Гренландии инициативы, связанные с защитой находящихся в уязвимом положении женщин и детей и поощрением их прав, описываются в докладе Дании и Гренландии, представленном на одиннадцатой сессии Постоянного форума (см. Е/С.19/2012/12).
- 30. Министерство иностранных дел Эквадора, действуя в рамках заключенного в 2012 году соглашения на уровне министров, содействует обучению молодых людей из числа коренных народов для их последующей работы в каче-

стве дипломатов. В настоящее время из 70 принятых на службу дипломатов 20 человек являются представителями коренных народов. Существуют и другие законы, предназначенные для поощрения прав детей и молодежи из числа коренных народов в областях спорта, межкультурного образования и высшего образования, среди прочего.

- 31. В Многонациональном Государстве Боливия в соответствии с законом о правах и языковой политике поощряются индивидуальные и коллективные права. Осуществляется программа по разработке учебных материалов, в рамках которой издаются в печатном виде документы, информационные бюллетени и публикации на различных языках коренных народов.
- 32. В 2009 году в Национальном секретариате Парагвая по делам детей и подростков была создана секция по вопросам детей и подростков из числа коренных народов. В 2010 году правительство создало департамент по делам детей и подростков из числа коренных народов в целях сокращения масштабов использования детского труда беспризорных детей.

IX. Государственные программы, законы и учреждения по вопросам женщин — представительниц коренных народов

- 33. На пятьдесят шестой сессии Комиссии по положению женщин Эквадор поддержал принятие резолюции 56/4 о положении женщин представительниц коренных народов как ключевых участников борьбы за ликвидацию нищеты и голода (см. Е/2012/27). По линии фонда для обеспечения гендерного равенства, действующего при поддержке со стороны Совета по правосудию переходного периода, Национального совета по делам женщин и Совета по вопросам гендерного равенства, обеспечивается финансирование проектов, направленных на расширение прав и возможностей женщин, включая женщин представительниц коренных народов.
- 34. В 2010 году Многонациональное Государство Боливия создало национальный координационный орган по делам коренных народов (Coordinadora Nacional de Autonomias Indigenas Originarias Campesinas). Канцелярия заместителя министра земельных ресурсов, при поддержке со стороны структуры «ООН-женщины», осуществляет программу по обеспечению землепользования и доступа к земле, территориям и природным ресурсам на основе гендерного равенства.
- 35. Правительство Парагвая, действуя по линии министерства по делам женщин, содействует осуществлению третьего национального плана по обеспечению равенства и равных возможностей на 2008–2017 годы, который нацелен на усиление роли женщин из числа коренного населения с применением межкультурного подхода на основе консультаций и широкого участия. В целях реализации этого плана поощряется осуществление двух основных мероприятий: а) поддержка творческой и ремесленной деятельности женщин из числа коренных народов и их участия в национальных и международных ярмарках для получения дохода; а также b) уделение повышенного внимания случаям насилия или дискриминации в отношении женщин из числа коренных народов.

13-25623 **9**

X. Национальные правительственные учреждения (министерства, департаменты и канцелярия омбудсмена) по вопросам коренных народов

- 36. Министерство иностранных дел и Датский институт по правам человека осуществляют программы, в рамках которых особое внимание уделяется правам коренных народов, как и в рамках Арктического совета. В будущем в свой ежегодный доклад о положении в области прав человека в Дании Датский институт будет включать главу, посвященную положению в области прав человека в Гренландии.
- 37. Эквадор сообщил о существовании многих учреждений, занимающихся вопросами коренных народов, включая субсекретариат по вопросам межкультурного двуязычного образования (http://www.dineib.gob.ec). Что касается Парагвая, то Парагвайский институт коренного населения (http://www.indi.gov.py) уделяет повышенное внимание вопросам коренных народов.
- 38. 15 ноября 2012 года парламент Гренландии принял закон об учреждении в Гренландии Совета по правам человека, который был создан 1 января 2013 года. Этот независимый Совет будет работать совместно с Датским институтом по правам человека в целях поощрения и защиты прав человека в Гренландии. Совет будет назначать одного из членов совета Датского института в целях обеспечения тесного сотрудничества между этими двумя организациями.

XI. Официальные и специальные программы наращивания потенциала государственных служащих по вопросам коренных народов

- 39. Дания не имеет программ наращивания потенциала гражданских служащих по вопросам коренных народов. Однако в 2011 году было издано техническое руководство по правам коренных народов, предназначенное для гражданских служащих и других лиц. В настоящее время правительство Гренландии планирует провести в представительстве Гренландии в Копенгагене семинар для государственных служащих, работающих в министерствах Дании.
- 40. Эквадор сообщил, что министерство юстиции и по правам человека, в координации с министерством охраны культурного наследия и Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, внедрило первый учебный модуль по вопросам коллективных прав коренных народов. Были организованы различные семинары для должностных лиц вооруженных сил, полиции, отделений омбудсмена и судебных органов.
- 41. В 2012 году в Парагвае министерство здравоохранения организовало 19 учебных занятий для сотрудников по межкультурным вопросам, вопросам прав человека и вопросам коренных народов. Министерство следит за тем, чтобы медицинские работники уделяли внимание коренным народам. Кроме того, были организованы учебные занятия по вопросам национального и международного законодательства для гражданских служащих, в том числе с участием представителей Национального института по делам коренных народов и

организаций коренных народов. Было организовано 14 семинаров для примерно 501 гражданского служащего министерства образования.

XII. Пропаганда и/или осуществление Декларации Организации Объединенных Наций о правах коренных народов

- 42. В течение многих лет Дания и Гренландия тесно сотрудничают в целях поощрения прав коренных народов. Первая стратегия Дании по оказанию поддержки коренным народам была подготовлена в 2004 году на основе инициативы Дании и Гренландии. Создание механизмов самоуправления Гренландии в 2009 году само по себе является примером осуществления Данией Декларации Организации Объединенных Наций о правах коренных народов. В 2011 году по итогам обзора этой стратегии был сделан вывод о том, что сотрудничество между Данией и Гренландией привело к новаторским результатам в области укрепления институционального потенциала, а также к улучшению условий жизни коренных народов.
- 43. Исторически сложилось так, что Дания и Гренландия неизменно принимают активное участие в международных форумах, на которых обсуждаются вопросы коренных народов. Например, Дания и Гренландия активно участвуют в обсуждении резолюций, касающихся прав коренных народов, в Совете по правам человека и Генеральной Ассамблее. На шестьдесят седьмой сессии Ассамблеи Дания и Гренландия обеспечили упоминание о Декларации Организации Объединенных Наций в резолюции об осуществлении Конвенции о биологическом разнообразии, и Дания была одним из авторов резолюции о правах коренных народов.
- 44. В сентябре 2012 года в рамках международных усилий по содействию осуществлению Декларации Организации Объединенных Наций Датское агентство по вопросам культуры, правительство Гренландии и Международная рабочая группа по делам коренных народов организовали международный семинар экспертов, посвященный Конвенции об охране всемирного культурного и природного наследия (Конвенция о всемирном наследии) и коренным народам. Этот семинар состоялся в Копенгагене в рамках празднования сороковой годовщины принятия Конвенции об охране всемирного культурного и природного наследия 1972 года, проводившегося Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры по теме «Всемирное наследие и устойчивое развитие: роль местных общин». По итогам семинара был принят призыв к действиям и другие вспомогательные документы, включая перечень потенциальных объектов всемирного наследия и соответствующие рекомендации Механизма экспертов по правам коренных народов и Постоянного форума, которые обсуждались в ходе семинара. Кроме того, обсуждался вопрос о предлагаемых поправках к оперативным руководящим принципам добровольного, предварительного и осознанного согласия.
- 45. За последние 20 лет в рамках своей деятельности в области сотрудничества в целях развития Дания предоставила около 70 млн. долл. США в контексте неизменной поддержки усилий по улучшению положения в областях прав человека и благого управления в Центральной Америке. В 2012 году Дания утвердила новую многолетнюю программу развития в целях улучшения положе-

ния в области прав человека в регионе, в частности прав коренных народов, женщин и правозащитников. Поддержка будет предоставляться по линии МОТ, Межамериканского суда по правам человека, Межамериканской комиссии по правам человека и международной неправительственной организации, занимающейся вопросами прав человека. Финансовая поддержка, предоставляемая правительством таким организациям, как партнерство Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов, Циркумполярный совет инуитов (единственная организация коренных народов в Дании) и Международная рабочая группа по делам коренного населения, также способствует практическому осуществлению прав коренных народов.

- 46. 10 февраля 2012 года Многонациональное Государство Боливия в соответствии с Конвенцией № 169 МОТ и Декларацией Организации Объединенных Наций приняла консультативный закон № 222 по вопросам коренных народов, проживающих в национальном парке Исиборо Секуре и на территории коренных народов.
- 47. Что касается Эквадора, то 27 июня 2012 года Межамериканский суд по правам человека вынес решение против правительства по делу Сараяку коренного народа бассейна реки Амазонка, касающееся посягательства иностранной нефтяной компании на традиционные земли народа сараяку в начале 2000-х годов без консультаций с этим народом. С момента уведомления правительства судом были произведены различные платежи через министерство юстиции и по правам человека и будут также приниматься и другие компенсационные меры. В целях обеспечения положения дел, при котором подобные события не будут повторяться, правительство намерено уважать права коренных народов, признанные в Декларации Организации Объединенных Наций и в национальной Конституции. В целях укрепления связей на границе с Колумбией и Перу правительство Эквадора создало двусторонние технические комитеты для работы по вопросам коренных народов.